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ACTA NÚMERO 82 

 
Presenças: António José Seguro (PS), José Eduardo Martins (PSD), Telmo Correia (CDS-PP), 
Duarte Cordeiro (PS), Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), João 
Galamba (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), 
Acácio Pinto (PS), Horácio Antunes (PS), António Almeida Henriques (PSD), Carlos São Martinho 
(PSD), Celeste Amaro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), Paula 
Cardoso (PSD), Helder Amaral (CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE) e João Ramos (PCP). 
 
Faltas: Agostinho Lopes (PCP) e Heloísa Apolónia (PEV). 
 
Ausências em trabalhos parlamentares: Emídio Guerreiro (PSD). 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Aprovação da acta da reunião anterior (1 de Março)  
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Apreciação parlamentar 72/XI/2ª (PCP) ao Decreto-Lei n.º 109/2010, de 14 de Outubro, 

que "Estabelece o regime de acesso e de exercício da actividade funerária, revogando o 
Decreto-Lei n.º 206/2001, de 27 de Julho".  
 

 Fixação da redacção final 
 
5. Projecto de Resolução 428/XI/2ª (BE), que Recomenda ao Governo a adopção de 

medidas para a concretização integral do projecto de desenvolvimento regional em 
Pedras Salgadas e Vidago. 
 

 Apresentação e discussão 
 

6. Projecto de Resolução n.º 380/XI/2ª (PCP): Defende o cumprimento dos compromissos 
relativos a reentrada em laboração da Mina de Aljustrel.   
 

 Fixação da redacção final 
 
7. Petição 154/XI/2ª: “Solicitam que a Assembleia da República averigue e intervenha 

sobre a forma como está a ser desenvolvida a actividade prestamista, a qual se encontra 
regulada pelo Decreto-Lei 365/99, considerado obsoleto e desactualizado, permitindo 
assim a prática de condutas usurárias, exploratórias e promíscuas” 
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 Apreciação da nota de admissibilidade 

Relator (a): cabe ao GP do PS 

Apreciação e votação do relatório: 3 de Maio. 

 
8. COM (2011) 11 – Análise Anual do Crescimento: uma resposta global da UE à crise 

 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Isabel Sequeira (PSD) 

 
9. COM (2011) 17 – Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Contributo da Política 
Regional Para o Crescimento Sustentável na Europa 2020 

 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Eurídice Pereira (PS) 

 
10. COM (2011) 20 – Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Para um melhor 
funcionamento do mercado único dos serviços – tirar proveito dos resultados do 
processo de avaliação mútua da Directiva Serviços (Texto relevante para efeitos do EEE)  

 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relator: Deputado Acácio Pinto (PS) 

 
11. Outros Assuntos 
 
12. Data da próxima reunião 

 

 15 de Março, pelas 15h00  
_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

Tendo sido submetida à apreciação dos Senhores Deputados a proposta de Ordem do Dia, o 

Senhor Deputado Pedro Filipe Soares solicitou a discussão do ponto 5 como último ponto dos 

trabalhos do dia. De seguida, a proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade, 

registando-se a ausência da representante do Grupo Parlamentar do PEV. 

 
2. Aprovação da acta da reunião anterior (1 de Março) 
 
A acta n.º 81, referente à reunião de 1 de Março, foi rectificada pelo Senhor Deputado Nuno 
Reis, e posteriormente submetida a votação, tendo sido aprovada por unanimidade, 
verificando-se a ausência do Grupo Parlamentar do PEV. 
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3. Comunicações do Presidente 
 
3.1. Agendamento de Audições  
Na sequência da aprovação dos Requerimentos do PCP, foram propostas e aceites as seguintes 
datas para o agendamento das audições: 

 Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento (sobre a GALP): 29 de Março 

 Secretários de Estado (sobre o sector vidreiro e formação profissional):  
o Do Emprego e da Formação Profissional: 5 de Abril 
o Adjunto, da Indústria e do Desenvolvimento: 12 de Abril 

 
3.2. Relatórios de Audições  
Foram distribuídos a todos os membros da Comissão, para conhecimento, os relatórios: 

 Da Visita ao Edifício Solar XXI do LNEG, pelo GT – Energia e Eficiência Energética. 

 Das Audições do Senhor Secretário de Estado do Turismo e da AHRESP, pelo GT – Turismo. 

 Da Audição dos Gestores dos Programas Operacionais do Norte, Centro, Alentejo e Açores, 
pelo GT – Desenvolvimento Regional. 

 
4. Apreciação parlamentar 72/XI/2ª (PCP) ao Decreto-Lei n.º 109/2010, de 14 de Outubro, 

que "Estabelece o regime de acesso e de exercício da actividade funerária, revogando o 
Decreto-Lei n.º 206/2001, de 27 de Julho".  
 

 Fixação da redacção final 
 
A redacção final foi fixada por unanimidade. 
 
5. Projecto de Resolução 428/XI/2ª (BE), que Recomenda ao Governo a adopção de 

medidas para a concretização integral do projecto de desenvolvimento regional em 
Pedras Salgadas e Vidago. 
 

 Apresentação e discussão 
 
Foi efectuada a discussão do Projecto de Resolução 428/XI/2ª (BE), conforme a informação 
anexa a esta acta. 
 
6. Projecto de Resolução n.º 380/XI/2ª (PCP): Defende o cumprimento dos compromissos 

relativos a reentrada em laboração da Mina de Aljustrel.   
 

 Fixação da redacção final 
 
A redacção final foi fixada por unanimidade. 
 
7. Petição 154/XI/2ª: “Solicitam que a Assembleia da República averigue e intervenha 

sobre a forma como está a ser desenvolvida a actividade prestamista, a qual se encontra 
regulada pelo Decreto-Lei 365/99, considerado obsoleto e desactualizado, permitindo 
assim a prática de condutas usurárias, exploratórias e promíscuas.” 
 

 Apreciação da nota de admissibilidade 
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Relator (a): cabe ao GP do PS 

Apreciação e votação do relatório: 3 de Maio. 

 
A petição foi admitida, tendo o Grupo Parlamentar do PS nomeado a Senhora Deputada 
Eurídice Pereira relatora da petição.  
 
8. COM (2011) 11 – Análise Anual do Crescimento: uma resposta global da UE à crise 

 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Isabel Sequeira (PSD) 

 
Na ausência da Senhora Deputada Isabel Sequeira, o Senhor Deputado Nuno Reis deu conta do 
teor do relatório e das suas conclusões. No período de debate, intervieram os Senhores 
Deputados João Galamba e Pedro Filipe Soares. Submetidos a votação, as conclusões e o 
parecer foram aprovados com os votos favoráveis do PSD e CDS-PP, contra do BE e do PCP e a 
abstenção do PS, registando-se a ausência do PEV. 
 
9. COM (2011) 17 – Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Contributo da Política 
Regional Para o Crescimento Sustentável na Europa 2020 

 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Eurídice Pereira (PS) 

 
A Senhora Deputada Eurídice Pereira apresentou o relatório, dando conta do seu teor e das 
suas conclusões. Em sede de debate, intervieram os Senhores Deputados Pedro Saraiva e 
Pedro Filipe Soares. Submetidos a votação, as conclusões e o parecer foram aprovados com 
votação idêntica à anterior. 
 
10. COM (2011) 20 – Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Para um melhor 
funcionamento do mercado único dos serviços – tirar proveito dos resultados do 
processo de avaliação mútua da Directiva Serviços (Texto relevante para efeitos do EEE)  

 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relator: Deputado Acácio Pinto (PS) 

 
O Senhor Deputado Acácio Pinto apresentou o relatório, dando conta do teor e conclusões. Em 
sede de debate, intervieram os Senhores Deputados Carlos são Martinho e Pedro Filipe Soares. 
Submetidos a votação, as conclusões e o parecer foram aprovados com os votos favoráveis do 
PSD, PS e CDS-PP e contra do BE e do PCP, registando-se a ausência do PEV. 
 
11. Outros Assuntos 
 
Não foram suscitados outros assuntos. 
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12. Data da próxima reunião 

 

 15 de Março, pelas 15h00 
 
A reunião foi gravada, constituindo a gravação parte integrante da acta. Nada mais havendo a 
tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e 
aprovada, vai ser assinada. 

 
Palácio de São Bento, 9 de Março de 2011. 

 

António José Seguro 

Presidente da Comissão 
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PROJECTO DE RESOLUÇÃO Nº 428/XI/2ª (BE) 

“Recomenda ao Governo a adopção de medidas para a concretização integral do 

projecto de desenvolvimento regional em Pedras Salgadas e Vidago” 

 

INFORMAÇÃO1 

 

1. Dezasseis deputados do Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda (BE) apresentaram o 

Projecto de Resolução supra-referido, ao abrigo do disposto na alínea b) do artigo 156º 

(Poderes dos Deputados) da Constituição da República Portuguesa, da alínea b) do nº 1 do 

artigo 4º (Poderes dos Deputados) e do nº 1 do artigo 128º (Projectos e Propostas de 

Resolução) do Regimento da Assembleia da República. 

 

2. A referida iniciativa deu entrada na Assembleia da República a 23 de Fevereiro de 2011, 

tendo sido admitida a 25 do mesmo mês e baixado à Comissão Assuntos Económicos, 

Inovação e Energia nessa data. 

 

3. O Projecto de Resolução propõe que a Assembleia da República recomende ao Governo 

que intervenha junto dos promotores do projecto AQUANATTUR no sentido de exigir o 

cumprimento das normas constantes do contrato de investimento relativo ao Projecto, de 

forma integral e de acordo com uma calendarização definida; e que accione, se 

necessário, os meios legais para assegurar o interesse público, nomeadamente quanto à 

atribuição, pelo Estado, dos incentivos financeiros e benefícios fiscais mencionados na 

Resolução do Conselho de Ministros n.º 125/2005, de 8 de Agosto. 

 

4. A discussão do Projecto de Resolução n.º 428/XI/2ª foi feita na reunião da Comissão de 

Assuntos Económicos, Inovação e Energia de 9 de Março de 2011, após solicitação formal 

feita pelo Grupo Parlamentar proponente. 

 

5. Para apresentação da referida iniciativa, usou da palavra o Senhor Deputado Pedro 

Soares. 

 

6. No período de discussão da iniciativa, intervieram a Senhora Deputada Hortense Martins 

e os Senhores Deputados Telmo Correia e Nuno Reis. 

 

7. O Senhor Deputado Pedro Soares encerrou o período de discussão. 

                                                 
1
 Esta informação é elaborada na sequência do documento aprovado em reunião da Conferência de 

Presidentes de Comissões de 2 de Outubro de 2008, sobre os procedimentos relativos aos Projectos e 
Propostas de Resolução, no âmbito do Artigo 128º do Regimento da Assembleia da República. 
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CONCLUSÕES: 

 

8. O Projecto de Resolução n.º 428/XI/2ª – “Recomenda ao Governo a adopção de medidas 

para a concretização integral do projecto de desenvolvimento regional em Pedras 

Salgadas e Vidago” foi objecto de discussão na Comissão de Assuntos Económicos, 

Inovação e Energia, em reunião realizada a 9 de Março de 2011. 

 

9. Realizada a sua discussão, remete-se esta Informação a Sua Excelência o Presidente da 

Assembleia da República, conforme deliberação da Conferência de Presidentes de 

Comissões Parlamentares. 

 

10. No que compete à Comissão Parlamentar de Assuntos Económicos, Inovação e Energia, o 

Projecto de Resolução n.º 428/XI/2ª – “Recomenda ao Governo a adopção de medidas 

para a concretização integral do projecto de desenvolvimento regional em Pedras 

Salgadas e Vidago” está em condições de ser agendado para votação em reunião 

Plenária. 

 

 

 

 

 


